1) Copier et compléter le tableau suivant :

Particule K s ) Mg Fe F C
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Le nuage électronique de cet jon comporte 10 électrons.

a) Latome doxygene a-t-1 perdu ou gagner des electrons ? Combien ?

b) Donner le symbole de Ion oxygéne?

¢) Combien d'electrons et e charges positives possede-til 'atome doxygene ?
d) Calouler Ia valeur de Ia charge de son noyau.
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1) &) Le corps (A) a-t1l gagne ou perdu des électrons } Combien ?

b) Quelle st la valeur de la charge électrique portée par la fourrure ? Justifer.

¢) Par quelle expérience peut-on Sassurer du signe de charge de a fourrure ?

d) Expliquer briévement le phénomene d'élctrisation du corps () initialement neutre.
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2) Le corps (A),déja électrisé, est mis en contact avec un corps (B) initialement neutre. Aprés le
contact le corps (B) devient électrisé et porte une charge électrique gs telle que jgs = 1610#C.
) Le corps (B) est-il chargé positivement ou négativement ? Justifier,

b Déduire, alors, la nouvelle charge électrique du corps (A) juste aprés le contact avec le corps
(B).

3) La fourrure electrisée est approchée, maintenant sans contact, au corps (B) déja electrisé
Siagit-l d'une interaction attractive ou répulsive ? Justifier
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Exercice N2 electrisation)
(n considére Jes léments suivants - £) appatel; (A) tige e verr ; () issu en line ; () boule
metallque. Au cours d1ume séance de travau pratiques (TF) on a éalsé deux experiences suivantes

Exparience 2
%’ M

(€)
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(A) électrisé, est rapproché & (D) = (E) devient électrisé

Experience 1
(A (9]

(ALest frotté par (B) = (A) devient
électrisé positivement

Expérience 1

1) De quel mode d'électrisation s'agit-il ?

2) Quel est le signe de la charge qB portée par (B) aprés frottement ?

3) Sachant qu'au cours de cette électrisation, il y a n = 2.10" particules chargées qui sont

transférées d'un corps a un autre.

a) Qu'appelle-t-on ces particules transférées ?

b) Dans quel sens se fait ce transfert ?

¢) Calculer la charge électrique B portée par (B).

Experience 2
1) Comment s'appelle I'appareil (E).

a) De quel mode d'électrisation s'agit-il ?
b) Quel est le signe de la charge qui apparait sur (D) ?
¢) Quel est le signe de la charge qui apparait sur les aiguilles de (E) ?
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2) Lorsqu'on rapproche (A) de (D), les aiguilles de I'appareil se repoussent et s écartent.
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Exercice '3 Cicit ecrique)
On considere le circuit électrique suivant:  ," [“oeemwr: | [vaesor
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1) Représenter le schéma du circuit électrique.

2) Préciser le sens du courant électrique ainsi que le sens du déplacement des électrons.

3) Quels sont les effets du courant électrique qui ont lieu dans ce circuit ?
4) On branche un fil conducteur entre les points A et B. Décrire ce qui se passe.
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